Заявление Исполнительного директора ЮНФПА д-ра Наталии Канем в связи с Всемирным днем народонаселения 2023 года

Представьте себе мир, в котором у каждого из 8 миллиардов человек, живущих на Земле, есть будущее, полное перспектив и возможностей. А теперь взгляните на сегодняшнюю реальность: 4 миллиарда женщин и девочек, представляющих половину населения нашей планеты, сталкиваются с дискриминацией исключительно по признаку гендерной принадлежности.

Тридцать лет назад на Международной конференции по народонаселению и развитию (МКНР) мы поставили перед собой задачу построить мир, в котором люди будут жить дольше, вести более здоровый образ жизни и иметь больше прав и возможностей выбора, чем когда-либо прежде. Для многих это видение будущего стало реальностью: действительно, численность народонаселения мира достигла наивысшего показателя за всю историю человечества, что стало возможным во многом благодаря положительным сдвигам в сфере здравоохранения и увеличению продолжительности жизни. Однако, отмечая достигнутый прогресс, мы должны признать, что для миллионов, даже миллиардов людей эти перспективы остаются недосягаемыми.

Наступающий <u>Всемирный день народонаселения</u> служит напоминанием о том, что достичь процветающего, мирного и устойчивого будущего, предусмотренного решениями МКНР и Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, мы сможем, только если воспользуемся потенциалом всех людей на нашей планете. Когда мы раскрываем весь потенциал женщин и девочек, поощряя и укрепляя их стремление к обустройству своей жизни, семьи и профессиональному развитию, мы стимулируем ведущую роль, реализацию замыслов, изобретательность и творческий подход половины человечества во имя построения более совершенного общества.

Охрана сексуального и репродуктивного здоровья и защита прав каждого человека представляет собой фундаментальную основу обеспечения гендерного равенства, уважения достоинства всех людей и расширения их возможностей. И все же, по всему миру более 40% женщин не могут реализовать свое право на самостоятельное принятие таких важнейших решений, как иметь или не иметь детей. Расширение прав и возможностей женщин и девочек, в том числе через образование и обеспечение доступа к современным противозачаточным средствам, помогает оказать каждой из них поддержку в осуществлении их устремлений, выбрать свою собственную дорогу.

Продвижение принципа гендерного равенства служит комплексным решением многих демографических проблем. В обществах с высокой долей людей старшего возраста, где существуют опасения относительно снижения производительности труда, достижение гендерного паритета на рынке труда является наиболее эффективным способом увеличения объемов производства и роста доходов. Тем временем в странах, сталкивающихся со стремительным ростом численности

населения, расширение прав и возможностей женщин посредством образования и планирования семьи может принести огромные выгоды в виде развития человеческого капитала и всестороннего экономического роста.

Тридцать лет назад мир объединился вокруг общего видения будущего, в котором права женщин и девочек были признаны центральным элементом глобального развития. Решение очевидно: ускорить продвижение вперед по пути обеспечения гендерного равенства через доступ к услугам в области сексуального и репродуктивного здоровья и прав, повышение качества образования, внедрение соответствующей политики в сфере труда и справедливых норм на работе и в быту, что приведет к укреплению здоровья семей, повышению эффективности экономики и формированию жизнестойких обществ.

Сегодня идеи гендерного равенства являются не менее значимыми, чем прежде, и наша решимость воплотить их в жизнь должна им соответствовать. Давайте еще раз представим себе мир, в котором каждый из нас имеет равные возможности для процветания, и объединим наши возможности и усилия, чтобы гарантировать будущее, в котором реальным богатством любой страны, независимо от размера или стадии развития, является ее народ, а это означает все население, а не только его половину.

ЮНФПА выступает в поддержку *всех* 8 миллиардов людей, с тем, чтобы все люди могли воспользоваться своими правами и самостоятельно принимать решения. Потому что только это обеспечит будущее, в котором равенство и процветание доступны каждому.